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Κυριότερα αποτελέσµατα της συνόδου του Συµβουλίου 

Το Συµβούλιο ενέκρινε συµπεράσµατα σχετικά µε τις περιοχές µε φυσικά µειονεκτήµατα και σχετικά 

µε την ποιότητα των γεωργικών προϊόντων και την βιώσιµη υδατοκαλλιέργεια. 

Το Συµβούλιο κατέληξε σε πολιτική συµφωνία όσον αφορά πρόταση κανονισµού για την προστασία 

των ζώων κατά τη σφαγή ή τη θανάτωσή τους. 

Το Συµβούλιο διεξήγαγε συζήτηση προσανατολισµού σχετικά µε τη µεταρρύθµιση της πολιτικής 

ελέγχου της αλιείας. 

Tο Συµβούλιο ενέκρινε χωρίς συζήτηση κανονισµό για τις απαιτήσεις έγκρισης τύπου και γενικής 

ασφάλειας των µηχανοκινήτων οχηµάτων στην ΕΕ. 
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 � Όταν δηλώσεις, συµπεράσµατα ή ψηφίσµατα έχουν εγκριθεί τυπικά από το Συµβούλιο, αυτό επισηµαίνεται 

στον τίτλο του σχετικού σηµείου και το κείµενο τίθεται εντός εισαγωγικών. 
 � Τα έγγραφα των οποίων τα στοιχεία δίδονται µέσα στο κείµενο είναι διαθέσιµα στις ιστοσελίδες του 

Συµβουλίου: http://www.consilium.europa.eu. 
 � Οι πράξεις οι οποίες θεσπίζονται µε δηµοσιοποιήσιµες δηλώσεις στα πρακτικά του Συµβουλίου 

σηµειώνονται µε αστερίσκο. Οι δηλώσεις αυτές είναι διαθέσιµες στις προαναφερόµενες ιστοσελίδες του 
Συµβουλίου ή µπορούν να ληφθούν από την Υπηρεσία Τύπου. 
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ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΟΝΤΕΣ 

Οι Κυβερνήσεις των κρατών µελών και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εκπροσωπήθηκαν ως εξής: 

Βέλγιο: 
κα Sabine LARUELLE Υπουργός ΜΜΕ, Αυτοαπασχολουµένων, Γεωργία και 

Πολιτικής Επιστηµών 
κ. Kris PEETERS Πρωθυπουργός της Φλαµανδικής Κυβέρνησης και 

Φλαµανδός Υπουργός Θεσµικής Μεταρρύθµισης, 
Λιµένων, Γεωργίας, Θαλάσσιας Αλιείας και Αγροτικής 
Πολιτικής 

κ. Benoît LUTGEN Υπουργός Γεωργίας, Αγροτικών Υποθέσεων, 
Περιβάλλοντος και Τουρισµού (Περιοχή της Βαλλονίας) 

Bουλγαρία: 
κ. Valeri TSVETANOV Υπουργός Γεωργίας και Επισιτισµού 

Τσεχική ∆ηµοκρατία: 
κ. Jakub ŠEBESTA Υπουργός Γεωργίας 
κ. Ivo HLAVÁČ Υφυπουργός Γεωργίας 

∆ανία: 
κα Eva Kjer HANSEN Υπουργός Επισιτισµού 

Γερµανία: 
κα Ilse AIGNER Οµοσπονδιακή Υπουργός Επισιτισµού, Γεωργίας και 

Προστασίας των Καταναλωτών 

Eσθονία: 
κ. Gert ANTSU Αναπληρωτής Μόνιµος Αντιπρόσωπος 

Iρλανδία: 
κ. Brendan SMITH Υπουργός Γεωργίας, Αλιείας και Τροφίµων 

Ελλάδα: 
κ. Κωνσταντίνος ΚΙΛΤΙ∆ΗΣ Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων 

Ισπανία: 
κα Elena ESPINOSA MANGANA Υπουργός Περιβάλλοντος και Αγροτικού και Θαλάσσιου 

Περιβάλλοντος 
κ. José Luis MARTÍNEZ-GUIJARRO Υπουργός Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης της 

Αυτόνοµης Κοινότητας της Καστίλης- Λα Μάντσα 

Γαλλία: 
κ. Michel BARNIER Υπουργός Γεωργίας και Αλιείας 

Iταλία 
κ. Luca ZAIA Υπουργός Γεωργικής και ∆ασικής Πολιτικής 

Κύπρος: 
κ. Μιχάλης ΠΟΛΥΝΙΚΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙ∆ΗΣ Υπουργός Γεωργίας 

Λετονία: 
κ. Jānis DŪKLAVS Υπουργός Γεωργίας 

Λιθουανία: 
κ. Kazimieras STARKEVIČIUS Υπουργός Γεωργίας 

Λουξεµβούργο: 
κ. Fernand BODEN Υπουργός Γεωργίας, Αµπελουργίας και Αγροτικής 

Ανάπτυξης, Υπουργός Μικροµεσαίων Επιχειρήσεων, 
Ελεύθερων Επαγγελµατιών και Αυτοαπασχολουµένων, 
Τουρισµού και Οικισµού 

κα Octavie MODERT Υφυπουργός Σχέσεων µε το Κοινοβούλιο, Υφυπουργός 
Γεωργίας, Αµπελουργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης, 
Υφυπουργός Πολιτισµού, Τριτοβάθµιας Εκπαίδευσης και 
Έρευνας 



 22.-23.VI.2009 

 
11104/09 (Presse 181) 6 

 EL 

Ουγγαρία: 
κ. József GRÁF Υπουργός Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης 

Mάλτα: 
κ. George PULLICINO Υπουργός Πόρων και Αγροτικών Υποθέσεων 

Κάτω Χώρες: 
κα Gerda VERBURG Υπουργός Γεωργίας, Φύσης και Ποιότητας των Τροφίµων 

Aυστρία: 
κ. Nikolaus BERLAKOVICH Οµοσπονδιακός Υπουργός Γεωργίας, ∆ασοκοµίας, 

Περιβάλλοντος και ∆ιαχείρισης των Υδάτων 

Πολωνία: 
κ. Marek SAWICKI Υπουργός Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης 

Πορτογαλία: 
κ. Jaime SILVA Υπουργός Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Αλιείας 

Ρουµανία: 
κ. Ilie SÂRBU Υπουργός Γεωργίας, ∆ασών και Αγροτικής Ανάπτυξης 

Σλοβενία: 
κ. Milan POGAČNIK Υπουργός Γεωργίας, ∆ασοκοµίας και Επισιτισµού 

Σλοβακία: 
κ. Ján SLABÝ Υφυπουργός, Υπουργείο Γεωργίας 

Φινλανδία: 
κα Sirkka-Liisa ANTTILA Υπουργός Γεωργίας και ∆ασοκοµίας 

Σουηδία: 
κ. Eskil ERLANDSSON Υπουργός Γεωργίας 
κ. Rolf ERIKSSON Υφυπουργός παρά τω Υπουργώ Γεωργίας 

Ηνωµένο Βασίλειο: 
κ. Jim FITZPATRICK Υπουργός Επισιτισµού, Γεωργίας και Περιβάλλοντος 

 

Επιτροπή: 
κα Mariann FISCHER BOEL Mέλος 
κα Ανδρούλα ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Μέλος 
κ. Joe BORG Μέλος 
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ΣΗΜΕΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ∆ΙΕΞΗΧΘΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΜΕ ΦΥΣΙΚΑ ΜΕΙΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ - Συµπεράσµατα του Συµβουλίου 

Το Συµβούλιο ενέκρινε συµπεράσµατα όσον αφορά ανακοίνωση της Επιτροπής µε τίτλο: «Προς 
µια καλύτερη στόχευση των ενισχύσεων στους γεωργούς των περιοχών µε φυσικά µειονεκτήµατα» 
ως έχει στο Παράρτηµα του εγγράφου 10727/09. 

Το Συµβούλιο σηµείωσε επίσης τις δηλώσεις της Επιτροπής (10727/09 ADD 1) καθώς και τις 
δηλώσεις της αυστριακής αντιπροσωπείας. 

Κύριος στόχος της ανακοίνωσης της Επιτροπής είναι να ζητήσει από τα κράτη µέλη να προβούν σε 
προσοµοιώσεις όσον αφορά την οριοθέτηση των µειονεκτικών περιοχών µε βάση τη µεθοδολογία 
που εκτίθεται στην ανακοίνωση και να παράσχουν στην Επιτροπή χάρτες που θα αντικατοπτρίζουν 
τα αποτελέσµατα των προσοµοιώσεων αυτών. 

Στόχος των συµπερασµάτων είναι η καταγραφή της συµφωνίας των κρατών µελών να προβούν στις 
προσοµοιώσεις που ζήτησε η Επιτροπή, χωρίς να προδικάζεται η τελική τους θέση σχετικά µε το 
µελλοντικό καθεστώς για τις µειονεκτικές περιοχές. 

Η ανακοίνωση αναφέρεται στις εργασίες τις οποίες διεξήγαγε η Επιτροπή για την επανεξέταση της 
οριοθέτησης των ενδιάµεσων µειονεκτικών περιοχών, προκειµένου να δοθεί συνέχεια στην 
αναθεώρηση του καθεστώτος για τις µειονεκτικές περιοχές η οποία ανελήφθη το 2005 στο πλαίσιο 
του κανονισµού (ΕΚ) αριθ. 1698/2005. 

Η νέα προσέγγιση όσον αφορά την οριοθέτηση των µειονεκτικών περιοχών που περιγράφεται στην 
ανακοίνωση έχει ως στόχο την αύξηση της διαφάνειας και της υποχρέωσης λογοδοσίας του 
καθεστώτος µειονεκτικών περιοχών καθώς και την προώθηση ίσης µεταχείρισης των δικαιούχων 
σε ολόκληρη την ΕΕ, µε την εισαγωγή σειράς οκτώ βιοφυσικών κριτηρίων για τον καθορισµό του 
κατά πόσον µια περιοχή πάσχει από φυσικά µειονεκτήµατα. 
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ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ - Συµπεράσµατα του 
Συµβουλίου 

Το Συµβούλιο ενέκρινε συµπεράσµατα σχετικά µε ανακοίνωση της Επιτροπής σχετικά µε την 
πολιτική για την ποιότητα των γεωργικών προϊόντων (10722/09) και σηµείωσε τις δηλώσεις 
ορισµένων αντιπροσωπειών, οι οποίες θα καταχωρηθούν στα πρακτικά του Συµβουλίου. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st10/st10722.el09.pdf
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ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ (ΚΓΠ) ΜΕΤΑ ΤΟ 2013 

Το Συµβούλιο σηµείωσε τα συµπεράσµατα της Προεδρίας, που υποστηρίζονται από ορισµένες 
αντιπροσωπείες, σχετικά µε το µέλλον της ΚΓΠ και ιδίως των άµεσων ενισχύσεων, µε στόχο να 
σταλεί σαφές πολιτικό µήνυµα σχετικά µε τις άµεσες ενισχύσεις, αλλά χωρίς να προδικάζεται κατά 
κανένα τρόπο η µελλοντική διαµόρφωση ή οι µελλοντικές δηµοσιονοµικές προοπτικές (10713/09). 

Τα συµπεράσµατα επικεντρώνονται ειδικότερα: 

– στη µελλοντική συζήτηση σχετικά µε τη λειτουργία και το ρόλο που θα διαδραµατίζει 
τυχόν µελλοντικό καθεστώς άµεσων ενισχύσεων, 

– στην επιθυµία βελτίωσης του καθεστώτος άµεσων ενισχύσεων ούτως ώστε προκειµένου 
να ανταποκριθεί στις προκλήσεις για τη γεωργία µετά το 2013, να είναι δίκαιο και νόµιµο, 
αποτελεσµατικό, ευεφάρµοστο και 

– τονίζοντας ότι θα απαιτηθεί η διεξαγωγή περαιτέρω συζητήσεων και ενδελεχούς 
ανάλυσης. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st10/st10713.el09.pdf
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ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΖΩΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗ ΘΑΝΑΤΩΣΗ ΤΟΥΣ 

Το Συµβούλιο κατέληξε σε πολιτική συµφωνία όσον αφορά κανονισµό για τη βελτίωση της 
προστασίας των ζώων κατά τη σφαγή τους (13312/08). 

Στόχος του κανονισµού είναι η αναθεώρηση της ισχύουσας νοµοθεσίας - της οδηγίας 93/119/ΕΚ 
του Συµβουλίου για την προστασία των ζώων κατά τη θανάτωση ή τη σφαγή τους υπό το πρίσµα 
νέων τεχνικών και επιστηµονικών στοιχείων. Εισάγει επίσης µια νέα προσέγγιση - που 
αντικατοπτρίζει την προσέγγιση που ακολουθείται στον τοµέα της ασφάλειας των τροφίµων - 
αυξάνοντας τις ευθύνες των φορέων εκµετάλλευσης για την καλή διαβίωση των ζώων. 

Η οδηγία 93/119/ΕΚ δεν είχε υποστεί ουσιαστικές τροποποιήσεις µετά την έκδοσή της µολονότι η 
κοινοτική νοµοθεσία στον τοµέα της ασφάλειας των τροφίµων που εφαρµόζεται στα σφαγεία, 
καθώς και οι κανόνες υγιεινής για τα τρόφιµα ζωικής προέλευσης είχαν εντωµεταξύ τροποποιηθεί 
σε µεγάλο βαθµό µε την έκδοση πολλών κανονισµών στον τοµέα αυτό1, συµπεριλαµβανοµένων 
των απαιτήσεων καλής µεταχείρισης των ζώων και ελέγχων συµµόρφωσης. 

Ο εγκριθείς κανονισµός αποσκοπεί, εποµένως, στην επανεξέταση της νοµοθεσίας µε τους 
ακόλουθους κύριους στόχους: 

– να εξετάσει τα νέα µελήµατα σχετικά µε την καλή διαβίωση των ζώων, αποτρέποντας τον 
πόνο και ελαχιστοποιώντας την αγωνία και την ταλαιπωρία των ζώων, ιδίως θεσπίζοντας 
πιο πολιτισµένες πρακτικές θανάτωσης σε περίπτωση εξάλειψης µεταδοτικών ασθενειών, 

– να επικαιροποιήσει τις απαιτήσεις αναισθητοποίησης/ θανάτωσης λαµβάνοντας υπόψη τα 
πλέον πρόσφατα επιστηµονικά δεδοµένα, 

– να απλουστεύσει το νοµοθετικό πλαίσιο σύµφωνα µε τους κανονισµούς για την ασφάλεια 
των τροφίµων αυξάνοντας τις ευθύνες των φορέων εκµετάλλευσης. 

                                                

1 Κανονισµοί (ΕΚ) αριθ. 852/2004, 853/2004, 854/2004 και 882/2004 αντιστοίχως. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/08/st13/st13312.el08.pdf
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Συγκεκριµένες διαφορές που εισάγονται µε το νέο κανονισµό: 

• µετάβαση από οδηγία σε κανονισµό: εξασφαλίζει ενιαία και ταυτόχρονη εφαρµογή, 
αποφεύγοντας το διοικητικό φόρτο και ανισότητες οι οποίες ενίοτε οφείλονται σε µεταφορά στις 
εθνικές νοµοθεσίες και παρέχοντας τη δυνατότητα ταχύτερης εφαρµογής. Θεσπίζει επίσης ενιαίο 
σύνολο κανόνων που θα είναι σαφέστεροι και πλέον ευεφάρµοστοι από τους φορείς και τους 
εµπορικούς εταίρους της ΕΕ, 

• καλύτερη ενσωµάτωση των µεληµάτων σχετικά µε την καλή µεταχείριση των ζώων στη 
διαδικασία της παραγωγής µέσω της απαίτησης Προτύπων ∆ιαδικασιών Λειτουργίας για τους 
φορείς εκµετάλλευσης και του διορισµού υπεύθυνων για την καλή µεταχείριση των ζώων σε 
ορισµένα σφαγεία για να τους βοηθούν να εξασφαλίζουν τη συµµόρφωση µε τους κανόνες που 
θεσπίζονται µε τον κανονισµό, 

• αύξηση του επιπέδου ικανότητας των φορέων εκµετάλλευσης και των ενεχοµένων υπαλλήλων, 
κατάλληλη κατάρτιση και έκδοση πιστοποιητικών ικανότητας για το προσωπικό που συµµετέχει 
στη θανάτωση και τις σχετικές ενέργειες, 

• επικαιροποίηση ορισµένων τεχνικών προδιαγραφών ενόψει της επιστηµονικής προόδου, 

• τακτική παρακολούθηση της αποτελεσµατικότητας των τεχνικών αναισθητοποίησης, 

• συνυπολογισµός της καλής µεταχείρισης των ζώων κατά το σχεδιασµό, την ανέγερση και τον 
εξοπλισµό των σφαγείων, 

• προώθηση της καινοτοµίας και κοινή προσέγγιση όσον αφορά τις τεχνικές αναισθητοποίησης 
και θανάτωσης, 

• βελτίωση της προστασίας των ζώων κατά τις επιχειρήσεις µαζικής θανάτωσης, 

• σε περίπτωση εισαγωγής κρέατος από τρίτες χώρες, θα απαιτείται βεβαίωση που θα συνοδεύει 
το πιστοποιητικό υγείας, που θα βεβαιώνει ότι πληρούνται απαιτήσεις τουλάχιστον ισοδύναµες 
µε εκείνες που ορίζονται στα Κεφάλαια ΙΙ και ΙΙΙ του κανονισµού, 

Οι κοινοτικοί κανόνες για τη καλή µεταχείριση των ζώων περιλαµβάνονται µεταξύ των πλέον 
αυστηρών κανόνων παγκοσµίως: το παρόν κείµενο έχει ως στόχο την ελαχιστοποίηση της αγωνίας 
και την αποφυγή του πόνου από τα ζώα καθ’ όλη τη διαδικασία σφαγής και θανάτωσης. 
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Το 2004 και το 2006, η Ευρωπαϊκή Αρχή για την Ασφάλεια των Τροφίµων διατύπωσε δύο 
επιστηµονικές γνώµες που εισηγούνται την επανεξέταση της ισχύουσας νοµοθεσίας, προκειµένου 
να ληφθούν υπόψη οι νέες τεχνολογίες που έχουν αναπτυχθεί. Επί πλέον, ο Παγκόσµιος 
Οργανισµός για την Υγεία των Ζώων (ΟΙΕ) ενέκρινε το 2007 τον Κώδικα Υγείας Χερσαίων Ζώων 
που περιλαµβάνει κατευθυντήριες γραµµές για τη σφαγή των ζώων και για τη θανάτωση των ζώων 
για λόγους καταπολέµησης ασθενειών. 

Κάθε χρόνο, σφάζονται για το κρέας του περί τα 360 εκατοµµύρια χοίροι, πρόβατα, γίδες και 
βοοειδή καθώς και πολλά δισεκατοµµύρια πουλερικά. Επί πλέον, θανατώνονται περί τα 25 
εκατοµµύρια ζώα για τη γούνα τους. Η καταπολέµηση µεταδοτικών ασθενειών µπορεί επίσης να 
απαιτήσει τη θανάτωση χιλιάδων ή εκατοµµυρίων άλλων ζώων. 
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ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ Υ∆ΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ 

Το Συµβούλιο προέβη σε ανταλλαγή απόψεων όσον αφορά ανακοίνωση σχετικά µε τη βιώσιµη 
υδατοκαλλιέργεια και ενέκρινε τα συµπεράσµατα του Συµβουλίου για το θέµα αυτό (10915/09). 

Τα συµπεράσµατα του Συµβουλίου ενισχύουν την ανάγκη να τονωθούν εκ νέου η 
ανταγωνιστικότητα, η βιωσιµότητα και η ορθολογική διαχείριση του εν λόγω τοµέα. Προκειµένου 
να ενισχυθεί η ανταγωνιστικότητα, τονίζουν ιδίως την ανάγκη να απλουστευθεί ο διοικητικός 
φόρτος, να ληφθούν υπόψη οι ανάγκες του τοµέα από πλευράς χώρου και να προωθηθεί η έρευνα 
και ανάπτυξη. Επίσης, ζητούν τη βελτίωση της επικοινωνίας και της ενηµέρωσης των 
καταναλωτών. Επιπλέον, στα συµπεράσµατα εξετάζονται ορισµένα συγκεκριµένα θέµατα, όπως η 
σπουδαιότητα και των δύο πτυχών του τοµέα, και συγκεκριµένα τόσο της υδατοκαλλιέργειας 
εσωτερικών υδάτων όσο και της θαλάσσιας υδατοκαλλιέργειας, της υγείας των ιχθύων, του 
θέµατος των κορµοράνων και της ανάγκης για εξασφάλιση ίσων όρων για τα εγχώρια και τα 
εισαγόµενα προϊόντα υδατοκαλλιέργειας. 

Μετά την πρώτη στρατηγική για τη βιώσιµη ανάπτυξη της ευρωπαϊκής υδατοκαλλιέργειας το 2002, 
σηµειώθηκε ικανοποιητική πρόοδος ως προς την εξασφάλιση της βιωσιµότητας, της ασφάλειας και 
της ποιότητας της παραγωγής της ΕΕ από υδατοκαλλιέργειες. Ωστόσο, κατά τα τελευταία έτη ο 
τοµέας αυτός αντιµετώπισε στασιµότητα. 

Για ορισµένα από τα µέτρα που προβλέπονται στην στρατηγική, έχει καθοριστεί ένα σαφές 
χρονοδιάγραµµα, ενώ για άλλα µέτρα απαιτείται µια µακροχρόνια δέσµευση όλων των 
ενδιαφεροµένων πλευρών. 
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ΣΥΣΤΗΜΑ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ ΑΛΙΕΥΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

Το Συµβούλιο διεξήγαγε συζήτηση προσανατολισµού πλαισιωµένη από συζητήσεις της Προεδρίας 
(10626/09) όσον αφορά µια πρόταση που αποσκοπεί στην ουσιαστική µεταρρύθµιση του 
συστήµατος ελέγχου της κοινής αλιευτικής πολιτικής (15694/08). 

Η εναρµόνιση των κυρώσεων, η εφαρµογή ενός συστήµατος επιβολής ποινών µε σώρευση µορίων 
και η επέκταση των εξουσιών της Επιτροπής, των κοινοτικών επιθεωρητών και της Υπηρεσίας 
Ελέγχων, εξακολουθούν να προκαλούν ανησυχίες µεταξύ των κρατών µελών, και απαιτούνται 
περαιτέρω εργασίες στο πλαίσιο των προπαρασκευαστικών οργάνων του Συµβουλίου. Κατά 
συνέπεια, η σουηδική Προεδρία δεσµεύεται να συνεργαστεί στενά µε τα κράτη µέλη και µε την 
Επιτροπή ώστε να ολοκληρωθεί ο φάκελος πριν από το τέλος του έτους. 

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο γνωµοδότησε στις 22 Απριλίου. 

Σύµφωνα µε την Επιτροπή, κύριοι στόχοι της πρότασης είναι: 

– η απλούστευση των ισχυόντων κανόνων ελέγχου της ΚΑλΠ, οι οποίοι επί του παρόντος 
βρίσκονται διάσπαρτοι σε πολλούς διαφορετικούς κανονισµούς, ορισµένοι από τους 
οποίους αλληλεπικαλύπτονται, 

– µείωση του κόστους και του διοικητικού φόρτου, 

– αποτελεσµατική εφαρµογή των κανόνων της ΚΑλΠ, ούτως ώστε να καλυφθούν οι 
ελλείψεις που έχουν εντοπισθεί αφενός από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και αφετέρου από το 
Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συνέδριο, 

– σύστηµα ελέγχου το οποίο είναι συνολικό και ολοκληρωµένο, από το δίχτυ στο πιάτο, 
καθώς και ολοκληρωµένο σύστηµα ιχνηλασιµότητας, 

– εισαγωγή µιας «νοοτροπίας συµµόρφωσης» για όλους τους ενδιαφερόµενους. 
Προτείνονται εναρµονισµένες αποτρεπτικές κυρώσεις και σύστηµα επιβολής ποινών µε 
σώρευση µορίων για τις παραβάσεις που διαπράττονται από κατόχους αλιευτικής άδειας 
και από πλοιάρχους και αξιωµατικούς, 
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– πλήρης αξιοποίηση των σύγχρονων τεχνολογιών και αποτελεσµατικά συστήµατα 
επικύρωσης δεδοµένων ούτως ώστε να διεξάγονται συστηµατικοί και ολοκληρωµένοι 
διασταυρούµενοι έλεγχοι όλων των συναφών δεδοµένων, 

– επέκταση της εντολής της Κοινοτικής Υπηρεσίας Ελέγχου της Αλιείας και των 
αρµοδιοτήτων των κοινοτικών επιθεωρητών, 

– προϋποθέσεις για την κοινοτική χρηµατοδοτική συνδροµή για τη συµµόρφωση προς τους 
κανόνες ελέγχου της ΚΑλΠ, 

– παρακολούθηση της ερασιτεχνικής αλιείας. 
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ΑΛΙΕΥΤΙΚΕΣ ∆ΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ ΚΑΤΑ ΤΟ 2010 

Το Συµβούλιο πραγµατοποίησε ανταλλαγή απόψεων σχετικά µε τη µείωση του φόρτου εργασίας 
στα τέλη του έτους µε σκοπό την προετοιµασία του καθορισµού των TAC και των ποσοστώσεων 
για το 2010 (9838/09). 

Η Επιτροπή παρουσίασε τις προθέσεις της όσον αφορά τους εφαρµοστέους κανόνες κατά τον 
καθορισµό των αλιευτικών δυνατοτήτων για το 2010. Οι υπουργοί εξέφρασαν τις προκαταρκτικές 
απόψεις τους σχετικά µε το θέµα αυτό µε στόχο τον προσανατολισµό των εργασιών για την 
προετοιµασία της απόφασης του Συµβουλίου για τα TAC και τις ποσοστώσεις που θα θεσπισθούν 
τον Οκτώβριο (Βαλτική Θάλασσα και Μαύρη Θάλασσα) και τον ∆εκέµβριο (άλλοι σχετικοί τοµείς) 
αντιστοίχως. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st09/st09838.el09.pdf
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∆ΙΑΦΟΡΑ 

(α) Γεωργία και αλλαγή του κλίµατος - Ενέργειες µετά την CSD-17 

– Αίτηµα της αντιπροσωπείας των Κάτω Χωρών  

Το Συµβούλιο σηµείωσε ορισµένες εισηγήσεις της αντιπροσωπείας των Κάτω Χωρών1 για 
τη συνέχεια που θα δοθεί στην CSD-17 ενόψει της 15ης ∆ιάσκεψης των Μερών (COP15)2 
της Σύµβασης Πλαισίου των Ηνωµένων Εθνών για την αλλαγή του κλίµατος που θα 
πραγµατοποιηθεί στην Κοπεγχάγη το ∆εκέµβριο (11103/09). 

Η αντιπροσωπεία του Ηνωµένου Βασιλείου επωφελήθηκε της ευκαιρίας για να 
κυκλοφορήσει έκθεση σχετικά µε τις επιπτώσεις της αλλαγής του κλίµατος στην 
επικράτειά της. 

(β) 25η ∆ιάσκεψη των Οργανισµών Πληρωµών της ΕΕ - συµπεράσµατα (Πράγα, 22-24 
Απριλίου 2009) 

– Ενηµέρωση από την Προεδρία 

Το Συµβούλιο σηµείωσε τα συµπεράσµατα της 25ης ∆ιάσκεψης των Οργανισµών 
Πληρωµών της ΕΕ την οποία συγκάλεσε η τσεχική Προεδρία στην Πράγα από τις 22 µέχρι 
τις 24 Απριλίου 2009 (11106/09). 

                                                

1 Στις 25 Μαΐου, το Συµβούλιο σηµείωσε ήδη τις πληροφορίες που έδωσε η Προεδρία για την 
έκβαση της 17ης συνεδρίασης της Επιτροπής Αειφόρου Ανάπτυξης των Ηνωµένων Εθνών 
(UN CSD-17) που πραγµατοποιήθηκε στα κεντρικά γραφεία των Ηνωµένων Εθνών στη 
Νέα Υόρκη από τις 4 µέχρι τις 15 Μαΐου 2009 και της οποίας προήδρευσε η κα Gerda 
Verburg, Υπουργός Γεωργίας, Φύσης και Ποιότητας των Τροφίµων των Κάτω Χωρών. 

2 Η COP15 αναµένεται ότι θα οριστικοποιήσει συµφωνία σχετικά µε το πλαίσιο για την 
καταπολέµηση της αλλαγής του κλίµατος µετά το 2012, όταν θα λήξουν οι σηµερινές 
δεσµεύσεις στο πλαίσιο του Πρωτοκόλλου του Κυότο. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/09/st11/st11103.en09.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/09/st11/st11106.en09.pdf
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(γ) Ισορροπία στην αλυσίδα γεωργικών προϊόντων και ειδών διατροφής 

– Αίτηµα της γαλλικής αντιπροσωπείας 

Το Συµβούλιο σηµείωσε τις απόψεις που διατύπωσε η γαλλική αντιπροσωπεία, µε την 
υποστήριξη πολλών αντιπροσωπειών1 όσον αφορά την ισορροπία στους τοµείς γεωργικών 
προϊόντων και ειδών διατροφής, καθώς και τις παρατηρήσεις των άλλων κρατών µελών 
(11157/09). 

Στις 25 Μαΐου, η Επίτροπος, κα Fischer Boel προέβη σε επισκόπηση των πρωτοβουλιών 
που ανέλαβε η Επιτροπή από το περασµένο έτος και µετά. Αναφέρθηκε ειδικότερα στον 
οδικό χάρτη της Επιτροπής για τη βελτίωση της λειτουργίας της αλυσίδας εφοδιασµού 
τροφίµων και στις εργασίες οι οποίες διεξήχθησαν από την Οµάδα υψηλού επιπέδου για 
την ανταγωνιστικότητα της βιοµηχανίας γεωργικών προϊόντων διατροφής. ∆ήλωσε επίσης 
ότι η τελική έκθεση σχετικά µε τις ενέργειες της Επιτροπής αναµένεται έως τα τέλη του 
2009. 

(δ) Φυτοφάρµακα: ∆ραστικές ουσίες 

– Προφορική ενηµέρωση από την Προεδρία 

Το Συµβούλιο σηµείωσε τις πληροφορίες που έδωσε η Προεδρία σχετικά µε τις ακόλουθες 
επτά προτάσεις για το κατά πόσον θα περιλαµβάνονται ή όχι σε θετικό κατάλογο 
ορισµένες δραστικές ουσίες σε φυτοπροστατευτικά προϊόντα: 

– πρόταση οδηγίας για την τροποποίηση της οδηγίας 91/414/ΕΟΚ ώστε να 
καταχωρηθεί η ουσία tetraconazole ως δραστική ουσία (10254/09); 

– προτάσεις αποφάσεων για τη µη συµπερίληψη των ακόλουθων ουσιών στο 
Παράρτηµα Ι της οδηγίας 91/414/ΕΟΚ και για την ανάκληση των εγκρίσεων για τα 
φυτοπροστατευτικά προϊόντα που περιέχουν τις ακόλουθες ουσίες: 

– bifenthrin (10260/09) 

– diphenylamine (10255/09) 

                                                

1 Οι αντιπροσωπείες Ιρλανδίας, Ισπανίας, Λουξεµβούργου, Βελγίου, Ελλάδας, Ουγγαρίας, 
Φινλανδίας, Λιθουανίας, Ρουµανίας και Πολωνίας. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/09/st11/st11157.en09.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st10/st10254.el09.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st10/st10260.el09.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st10/st10255.el09.pdf
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– metam (10258/09) 

– παραφινικά έλαια CAS 64742-46-7, CAS 72623-86-0 and CAS 97862-82-3 
(10261/09) 

– παραφινέλαιο CAS 8042-47-5 (10263/09) 

– triazoxide (10257/09). 

Οι δραστικές ουσίες που πρέπει να χρησιµοποιούνται ως φυτοπροστατευτικά προϊόντα 
εκτιµώνται και εγκρίνονται σε κοινοτικό επίπεδο δυνάµει της οδηγίας 91/414, η οποία 
θέσπισε εναρµονισµένο πλαίσιο για τη χορήγηση έγκρισης και για τη διάθεση στην αγορά 
των φυτοπροστατευτικών προϊόντων. Οι εγκριθείσες ουσίες παρατίθενται στο Παράρτηµα 
Ι της οδηγίας. Η συµπερίληψη δραστικής ουσίας στο Παράρτηµα Ι αποφασίζεται από την 
Επιτροπή - µε βάση εκτιµήσεις κινδύνου που διεξάγονται από την Ευρωπαϊκή Αρχή για 
την Ασφάλεια Τροφίµων - µε την επιφύλαξη της γνώµης των εµπειρογνωµόνων της 
Μόνιµης Επιτροπής για την τροφική αλυσίδα και την υγεία των ζώων (SCoFCAH).  

∆εδοµένου ότι η SCoFCAH δεν διατύπωσε γνώµη υποστηριζόµενη από την απαιτούµενη 
πλειοψηφία για καµία από τις επτά προτάσεις, εναπόκειται στο Συµβούλιο να λάβει τις 
αποφάσεις κατά τις επόµενες εβδοµάδες. 

(ε) Πρόταση κανονισµού του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου σχετικά µε 
την παροχή πληροφοριών για τα τρόφιµα στους καταναλωτές 

– Έκθεση προόδου της Προεδρίας 

Το Συµβούλιο σηµείωσε την έκθεση προόδου της Προεδρίας σχετικά µε την πρόταση 
κανονισµού για την παροχή πληροφοριών για τα τρόφιµα στους καταναλωτές 
(επισήµανση), η οποία περιγράφει εν συντοµία την πορεία των συζητήσεων στο πλαίσιο 
των προπαρασκευαστικών οµάδων και επιτροπών του Συµβουλίου σχετικά µε το σύνθετο 
αυτό νοµοθετικό φάκελο (10641/09).  

Η εξέταση του φακέλου θα πρέπει να συνεχισθεί κατά τη σουηδική Προεδρία ώστε να 
επιτευχθεί συµφωνία στο πλαίσιο του Συµβουλίου, εν αναµονή της έκβασης της πρώτης 
ανάγνωσης του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st10/st10258.el09.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st10/st10261.el09.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st10/st10263.el09.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st10/st10257.el09.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/09/st10/st10641.en09.pdf
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(στ) Πρόταση οδηγίας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου για την 
προστασία των ζώων που χρησιµοποιούνται για επιστηµονικούς σκοπούς 

– Έκθεση προόδου της Προεδρίας 

Το Συµβούλιο σηµείωσε την έκθεση προόδου της Προεδρίας σχετικά µε την πρόταση 
οδηγίας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου, που υπέβαλε η Επιτροπή, για 
την προστασία των ζώων που χρησιµοποιούνται για επιστηµονικούς σκοπούς (11101/09). 

(ζ) Πρόταση κανονισµού του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου για τη 
θέσπιση των υποχρεώσεων των φορέων εκµετάλλευσης που διαθέτουν ξυλεία και 
προϊόντα ξυλείας στην αγορά 

– Έκθεση προόδου της Προεδρίας 

Το Συµβούλιο σηµείωσε έκθεση προόδου της Προεδρίας για την πορεία εξέτασης του 
φακέλου αυτού καθώς και τις παρατηρήσεις που διατύπωσαν ορισµένες αντιπροσωπείες 
και η Επιτροπή (14482/08). 

η) Ανακοίνωση της Επιτροπής προς το Συµβούλιο και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 
σχετικά µε την εφαρµογή του σχεδίου δράσης για την απλούστευση και τη βελτίωση 
της Κοινής Αλιευτικής Πολιτικής (2006-2008) 

– Ενηµέρωση από την Επιτροπή 

Ο Επίτροπος κ. Borg πληροφόρησε το Συµβούλιο ότι έχουν εκπληρωθεί όλες οι 
δεσµεύσεις που απαριθµούνται στο σχέδιο δράσης (10838/09).  

Το σχέδιο αυτό που εγκρίθηκε το 2005 εκπονήθηκε ως συµβολή στην απλούστευση του 
κανονιστικού περιβάλλοντος προς όφελος των πολιτών, των επιχειρήσεων και των 
διοικήσεων. 

Tα µέτρα που προβλέπονται στο σχέδιο συµπληρώθηκαν τακτικά από µέτρα του ετήσιου 
κυλιόµενου προγράµµατος απλούστευσης της Επιτροπής, µερικά από τα οποία αφορούσαν 
την αλιεία. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/08/st14/st14482.el08.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st10/st10838.el09.pdf
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Η ανακοίνωση καλύπτει τις σηµαντικότερες πρωτοβουλίες στον τοµέα της απλούστευσης 
σε σχέση µε την υφιστάµενη αλιευτική νοµοθεσία (κοινοτικό κεκτηµένο), τις κύριες 
νοµοθετικές πρωτοβουλίες, τη διαχείριση δεδοµένων και τη µείωση του διοικητικού 
φόρτου. Αναλυτική παρουσίαση περιλαµβάνεται στο παράρτηµα µε τίτλο «Κατάλογος 
πράξεων που αφορούν την Απλούστευση του Σχεδίου ∆ράσης». 

Η Επιτροπή κατέληξε αναφέροντας ότι θα συνεχιστούν οι προσπάθειες για την 
απλούστευση του κανονιστικού περιβάλλοντος όσον αφορά την αλιεία και τις συναφείς 
δραστηριότητες, δεδοµένου ότι τα καθήκοντα που συνδέονται µε το πρόγραµµα για 
βελτίωση της νοµοθεσίας έχουν µόνιµο χαρακτήρα. 

Στο πρόγραµµα που υποβάλλει κάθε χρόνο η Επιτροπή θα περιληφθούν ειδικές 
πρωτοβουλίες σχετικά µε την απλούστευση της ΚΑλΠ. 

Θα παραµείνει ως βασικός στόχος η κατάργηση των περιττών υποχρεώσεων υποβολής 
εκθέσεων καθώς επίσης και η συνένωση νοµικών διατάξεων σε µικρότερο αριθµό νοµικών 
πράξεων, µε παράλληλη βελτίωση της σαφήνειας και της προσβασιµότητάς τους. 

Οι στόχοι στον τοµέα απλούστευσης θα ληφθούν υπόψη κατά την µεταρρύθµιση της 
Κοινής Αλιευτικής Πολιτικής, ενώ παράλληλα θα ληφθούν δεόντως υπόψη οι επιπτώσεις 
επί της νοµοθετικής διαδικασίας από τους διαδικαστικούς κανόνες της Συνθήκης της 
Λισσαβώνας. 

θ) Περίοδος αλιείας του ερυθρού τόνου 

– Προφορική ενηµέρωση από την Επιτροπή για την πρόοδο των εργασιών 

Το Συµβούλιο έλαβε υπό σηµείωση την πορεία των εργασιών που παρουσίασε ο 
Επίτροπος κ. Joe Borg όσον αφορά την περίοδο αλιείας του ερυθρού τόνου. 

Τα κράτη µέλη και οι υπηρεσίες της Επιτροπής έχουν αφιερώσει σηµαντικές προσπάθειες 
και πόρους στην εξέταση της περιόδου, µε τα ακόλουθα αποτελέσµατα: 

– η αλιευτική περίοδος για τα σκάφη γρι γρι έληξε στις 15 Ιουνίου 2009 και οι 
αντίστοιχοι στόλοι έχουν επιστρέψει στους λιµένες τους. Η τρέχουσα αξιολόγηση 
της εφετινής αλιευτικής περιόδου φαίνεται να είναι θετική, 
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– αποµένει ακόµη να εξακριβωθεί ο ακριβής όγκος των ποσοτήτων ερυθρού τόνου που 
έχουν τοποθετηθεί σε κλωβούς και συγκοµιστεί από ευρωπαϊκές εκµεταλλεύσεις 
ώστε να εξασφαλιστεί η πραγµατική τήρηση της κοινοτικής ποσόστωσης. Εν 
ανάγκη, κάθε ιχθύς που θα αλιεύεται καθ’ υπέρβαση της µεµονωµένης ποσόστωσης 
θα απελευθερώνεται αµέσως, και 

– τα κράτη µέλη πρέπει να εκπονήσουν ένα σχέδιο διαχείρισης της αλιευτικής 
ικανότητας για την περίοδο από το 2010 έως το 2013 προκειµένου αυτό να 
υποβληθεί έως τις 15 Αυγούστου 2009 στην Επιτροπή (η οποία θα υποβάλει εν 
συνεχεία στην ICCAT (∆ιεθνής Επιτροπή για τη ∆ιατήρηση των Θυννοειδών του 
Ατλαντικού) ένα σχέδιο κοινοτικής διαχείρισης πριν από τις 15 Σεπτεµβρίου 2009). 

ι) Αναγνώριση και καταγραφή των αιγοπροβάτων 

– Αίτηµα της αντιπροσωπείας του Ηνωµένου Βασιλείου 

Το Συµβούλιο έλαβε υπό σηµείωση το αίτηµα της αντιπροσωπείας του Ηνωµένου 
Βασιλείου, που υποστηρίχθηκε από ορισµένες αντιπροσωπείες, όσον αφορά την 
καθιέρωση υποχρεωτικής ηλεκτρονικής αναγνώρισης και καταγραφής των αιγοπροβάτων 
(11236/09 και 11236/09 ADD1). 

Τον ∆εκέµβριο του 2007 το Συµβούλιο εξέδωσε κανονισµό για την αναβολή της 
ηµεροµηνίας καθιέρωσης της υποχρεωτικής ηλεκτρονικής αναγνώρισης και καταγραφής 
των αιγοπροβάτων - η οποία είχε προγραµµατιστεί αρχικά για την 1η Ιανουαρίου 2008 - 
για τις 31 ∆εκεµβρίου 2009. 

Η κα Ανδρούλα Βασιλείου ανέφερε ότι οι υπηρεσίες της Επιτροπής είναι έτοιµες να 
παράσχουν την αναγκαία τεχνική συνδροµή για την εφαρµογή αυτών των µέτρων στα 
κράτη µέλη που αντιµετωπίζουν δυσκολίες1. Ωστόσο, κατέστησε σαφές ότι η αρχή περί 
ατοµικής αναγνώρισης και καταγραφής προβάτων, η οποία συµφωνήθηκε το 2004, είναι 
βασικής σηµασίας για τη διασφάλιση της ανιχνευσιµότητας και για την αποτροπή της 
επιδηµικής εξάπλωσης ζωονόσων, και ότι αποκλείεται να τεθεί υπό αµφισβήτηση. 

                                                

1 Εντός των προσεχών ηµερών θα υποβληθεί, στην µόνιµη επιτροπή για την τροφική αλυσίδα 
και την υγεία των ζώων, πρόταση της Επιτροπής για τη θέσπιση εκτελεστικών µέτρων. 
 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/09/st11/st11236.en09.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/09/st11/st11236-ad01.en09.pdf
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ΑΛΛΑ ΕΓΚΡΙΘΕΝΤΑ ΣΗΜΕΙΑ 

ΓΕΩΡΓΙΑ 

Το Συµβούλιο εγκρίνει κανόνες για νέους κανόνες για τα νέα τρόφιµα. 

Το Συµβούλιο ενέκρινε πολιτική συµφωνία1 σχετικά µε σχέδιο κανονισµού όσον αφορά τα νέα 
τρόφιµα, βλέπε 11218/09.  

∆ιάθεση στην αγορά και χρήση ζωοτροφών 

Το Συµβούλιο εξέδωσε κανονισµό για τη διάθεση στην αγορά και τη χρήση των ζωοτροφών, µετά 
από συµφωνία σε πρώτη ανάγνωση µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο (11169/09).  

Ψείρα του Αγίου Ιωσήφ - Συµπεράσµατα του Συµβουλίου 

Το Συµβούλιο ενέκρινε συµπεράσµατα σχετικά µε τη δυνατότητα κατάργησης των νοµοθεσιών 
σχετικά µε τη ψείρα του Αγίου Ιωσήφ και µε το φυλλοδέτη του φαρυφάλλου (10942/09). 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΙ ∆ΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ 

Το Συµβούλιο εγκρίνει κανόνες για τα επενδυτικά κεφάλαια της ΕΕ 

Το Συµβούλιο εξέδωσε οδηγία σχετικά µε οργανισµούς συλλογικών επενδύσεων σε κινητές αξίες 
(ΟΣΕΚΑ), µετά από συµφωνία σε πρώτη ανάγνωση µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο (11167/09).  

                                                

1 Το Ηνωµένο Βασίλειο και η Ελλάδα δήλωσαν αποχή, ενώ η Επιτροπή την καταψήφισε. 

http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_data/docs/pressdata/en/misc/108678.pdf
http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_data/docs/pressdata/en/misc/108676.pdf
http://www.consilium.europa.eu/uedocs/cms_data/docs/pressdata/en/misc/108674.pdf
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ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ 

Συµφωνίες για τις αεροπορικές υπηρεσίες 

Το Συµβούλιο εξέδωσε αποφάσεις για την έγκριση της σύναψης συµφωνιών σχετικά µε ορισµένες 
πτυχές των αεροπορικών υπηρεσιών µε τις ακόλουθες χώρες: Αυστραλία, Ηνωµένα Αραβικά 
Εµιράτα, Ιορδανία, Αρµενία, Νεπάλ, Ισραήλ, Ινδία και Πακιστάν. 

Οι συµφωνίες αποτελούν το προϊόν διαπραγµατεύσεων τις οποίες διεξήγαγε η Επιτροπή δυνάµει 
εντολής που της χορήγησε το Συµβούλιο τον Ιούνιο του 2003 µε στόχο να ευθυγραµµισθούν µε την 
κοινοτική νοµοθεσία οι υφιστάµενες διµερείς αεροπορικές συµφωνίες κρατών µελών. 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΑΓΟΡΑ 

Οχήµατα: σύστηµα έγκρισης τύπου 

- Ασφάλεια των µηχανοκίνητων οχηµάτων - Καταναλωτές και περιβαλλοντική προστασία 

Το Συµβούλιο εξέδωσε κανονισµό για την ενίσχυση των απαιτήσεων έγκρισης τύπου για τη γενική 
ασφάλεια των µηχανοκίνητων οχηµάτων στην ΕΕ (3621/09 και 10820/09 ADD1). 

Στόχος των νέων κανόνων είναι η ενίσχυση της ασφάλειας µέσω της απαίτησης υποχρεωτικής 
εγκατάστασης χαρακτηριστικών προηγµένης τεχνολογίας, και η βελτίωση των περιβαλλοντικών 
επιδόσεων µε τη µείωση του θορύβου κύλισης και των εκποµπών CO2 από τα ελαστικά. 

Οι νέες απαιτήσεις έγκρισης τύπου θα περιλαµβάνουν την εγκατάσταση συστηµάτων 
παρακολούθησης της πίεσης των ελαστικών, δεικτών αλλαγής ταχύτητας και 
νεοκατασκευασθέντων ελαστικών. Κατά κανόνα, οι απαιτήσεις αυτές θα επιβληθούν αρχικά µόνον 
στα νέα οχήµατα, ενώ θα παρασχεθεί στα υπάρχοντα οχήµατα πρόσθετο χρονικό διάστηµα 
προκειµένου να συµµορφωθούν. 

Εξάλλου, η υποχρεωτική εγκατάσταση συστηµάτων παρακολούθησης της πίεσης των ελαστικών 
αρχικά θα επιβληθεί µόνον στα επιβατικά οχήµατα, και άλλα χαρακτηριστικά προηγµένης 
ασφάλειας αρχικά θα εφαρµοσθούν µόνον στα βαρέα φορτηγά οχήµατα. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st03/st03621.el09.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/09/st10/st10820-ad01.el09.pdf
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Η Επιτροπή θα υποβάλει εκτίµηση της τεχνικής και οικονοµικής σκοπιµότητας και ωριµότητας 
άλλων χαρακτηριστικών προηγµένης ασφάλειας για την αγορά µέχρι την 1η ∆εκεµβρίου 2012, και 
εν συνεχεία ανά τριετία. 

Ο κανονισµός, η έκδοση του οποίου ακολουθεί συµφωνία µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σε πρώτη 
ανάγνωση στα πλαίσια της διαδικασίας συναπόφασης, απλουστεύει επίσης τους υφιστάµενους 
κανόνες όσον αφορά τις µεθόδους έγκρισης τύπου µέσω της κατάργησης 50 οδηγιών. 

- ∆ίκυκλα ή τρίκυκλα µηχανοκίνητα οχήµατα - Ελκυστήρες 

Το Συµβούλιο ενέκρινε κωδικοποιηµένες διατυπώσεις των υφισταµένων οδηγιών για την έγκριση 
τύπου δίκυκλων ή τρίκυκλων µηχανοκίνητων οχηµάτων καθώς και γεωργικών ή δασικών 
ελκυστήρων, για λόγους αποσαφήνισης και απλούστευσης. 

Οι οδηγίες για τα δίκυκλα ή τρίκυκλα µηχανοκίνητα οχήµατα αφορούν τη θέση προσαρµογής της 
οπίσθιας πινακίδας κυκλοφορίας (3682/1/08) και την τοποθέτηση διατάξεων φωτισµού και 
φωτεινής σηµατοδότησης (3688/08).  

Οι οδηγίες για τους ελκυστήρες αφορούν το σύστηµα διευθύνσεως (3632/1/08), τα κάτοπτρα 
οδήγησης (3635/1/08),τη µέγιστη εκ κατασκευής ταχύτητα και τις εξέδρες φόρτωσης (3681/1/08), 
τις διατάξεις προστασίας σε περίπτωση ανατροπής (3683/4/08 + 3690/1/08),τις διατάξεις 
ρυµούλκησης και οπισθοπορείας (3684/08), την εγκατάσταση διατάξεων φωτισµού (3685/1/08), 
την έγκριση τύπου των διατάξεων φωτισµού και φωτεινής σηµατοδότησης (3689/08), τα 

ραδιοηλεκτρικά παράσιτα και την ηλεκτροµαγνητική συµβατότητα (3686/1/08), και ορισµένα άλλα 
µέρη και χαρακτηριστικά των ελκυστήρων (3631/2/08). 

 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/08/st03/st03682-re01.el08.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/08/st03/st03688.el08.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/08/st03/st03632-re01.el08.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/08/st03/st03635-re01.el08.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/08/st03/st03681-re01.el08.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/08/st03/st03683-re04.el08.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/08/st03/st03690-re01.el08.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/08/st03/st03684.el08.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/08/st03/st03685-re01.el08.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/08/st03/st03686-re01.el08.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/gr/08/st03/st03631-re02.el08.pdf

